

Jídelníček základní školy na březen 2015

Po 2.3.	polévka rajská
oběd 1	srbské rizoto se sýrem, okurek čaj, mléko, ochucené mléko; mrkvovník
Út 3.3.	polévka fazolová
oběd 1	holandský řízek, bramborová kaše čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 4.3.	polévka frankfurtská
oběd 1	borůvkové knedlíky sypané tvarohem a cukrem čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 5.3.	polévka pórková
oběd 1	kotleta, dušená mrkev s hráškem, brambory
oběd 2	penne s bazalkovou pastou a mozzarellou čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 6.3.	polévka kmínová
oběd 1	kuře na smetaně, houskový knedlík
oběd 2	fazolový salát s tuňákem, pečivo čaj, mléko, ochucené mléko
Po 9.3.	polévka minestrone
oběd 1	játra na cibulce, rýže
oběd 2	sekaný máslový řízek, žampiony, brambory čaj, mléko, ochucené mléko
Út 10.3.	polévka čočková
oběd 1	pečené filé na kmíně, šťouchané brambory
oběd 2	lívance s marmeládou a šlehačkou čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 11.3.	polévka gulášová
oběd 1	makový závin, bílá káva
oběd 2	kuřecí prsa Teriyaki s rýží čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 12.3.	polévka rybí se zeleninou
oběd 1	čočka na kyselo, okurek, vejce, chléb
oběd 2	řízek naruby, šťouchané brambory s cibulkou čaj, mléko, ochucené mléko
Pá 13.3.	polévka jarní zeleninová
oběd 1	hamburská pečeně, houskový knedlík
oběd 2	vegetariánské lasagne čaj, mléko, ochucené mléko
Po 16.3.	polévka květáková
oběd 1	rybí sekaná, bramborová kaše
oběd 2	vepřová bakoňská kotleta, rýže čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Út 17.3.	polévka hrachová
oběd 1	pečené kuře, rýže
oběd 2	smažený květák, brambory, jogurtová tatarka čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce

St 18.3.	polévka drůbeží
oběd 1	dukátové buchtičky s vanilkovým krémem
oběd 2	bramborový guláš, chléb čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 19.3.	polévka s droždovými knedlíčky
oběd 1	kotlety po venkovsku, šťouchané brambory
oběd 2	cizrna s rajčaty a šunkou, chléb čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 20.3.	polévka krupicová
oběd 1	plněný bramborový knedlík, špenát
oběd 2	alsaský cibulový koláč čaj, mléko, ochucené mléko
Po 23.3.	polévka luštěninová
oběd 1	neapolské špagety se sýrem
oběd 2	bavorské vdolečky s povidlím čaj, mléko, ochucené mléko
Út 24.3.	polévka česneková s bramborem
oběd 1	fazolové lusky na smetaně, vejce, brambory
oběd 2	sýrové smaženky, brambory, jogurtová tatarka čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
St 25.3.	polévka zabijačková
oběd 1	hanácké koláče, kakao
oběd 2	zeleninové lečo s uzeninou, chléb čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 26.3.	polévka kulajda
oběd 1	kuřecí prsa pod peřinou, šťouchané brambory
oběd 2	pštosí vejce, bramborová kaše čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 27.3.	polévka rychlá
oběd 1	tyrolské knedlíky, kysané zelí
oběd 2	zapečené brambory s mletým masem, okurek čaj, mléko, ochucené mléko
Po 30.3.	polévka zeleninová s bulgurem
oběd 1	kotlíkový perkelt, těstoviny
oběd 2	kuřecí nugetky, šťouchané brambory čaj, mléko, ochucené mléko
Út 31.3.	polévka krkonošské kyselo
oběd 1	smažené filé, bramborová kaše
oběd 2	kuřecí stehno na majoránce, kroupové rizoto, čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát

!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!!

Změna jídelníčku vyhrazena.
Jídelniček připravila Školní jídelna Kounicova

Školní zpravodaj březen 2014/2015

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Slovo úvodem
Mateřská škola v únoru
Školní kolo recitační soutěže
Jak šlo vejce na vandr
Superstar z Kotlandy
Městské kolo konverzační soutěže v angl. jazyce
Olympiáda v českém jazyce – městské kolo
Lyžařský kurz 2015 – Bílá
Karlovarská skřivánek – oblastní kolo
Karneval ve školní družině
Mozartovy děti
Karneval v MŠ
Jídelníček na měsíc březen

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www: www.kotlarska.cz
e-mail: kotlarska@kotlarska.cz
telefon: 549 121 099
fax: 549 258 250
IČO: 44993978

Vážení rodiče, milí žáci,

máme za sebou tradičně velmi krátký začátek druhého pololetí. I přes toto krátké období se udála řada zajímavých akcí, o kterých si můžete přečíst na následujících stránkách.

Libor Zřídka Veselý

Mateřská škola v únoru

V únoru měly některé děti se svými staršími sourozenci ze základní školy týden jarní prázdniny. Ale ještě před prázdninami jsme měli spoustu akcí. Zvídálci navštívili výstavu „Korunovační klenoty“ v letohrádku Mistrovských, děti z K4 byly na hvězdárně v planetáriu na příběhu Korálový útes a také v divadle Polárka na pohádce Kocour v botách. Děti z dramatického kroužku ZŠ nás pozvaly na vlastní představení s názvem Jak šlo vejce na vandr.

Nejvíce jsme se ale těšili na karneval a opravdu se moc vydařil. Byla proměna v plavkách, různé hry a soutěže, diskotéka a tombola s drobnými dárečky. Masky se šly představit i do školy panu řediteli.

Během února začal pro předškolní děti předplavecký výcvik na Kraví hoře.

A už se těšíme na první jarní měsíc březen, na sluníčko a teplejší počasí, a taky na první sněženky v botanické zahradě.

Hana Navaříková

Školní kolo recitační soutěže

Ve čtvrtek 12. února proběhlo na naší škole školní kolo recitační soutěže. Recitovali žáci od 1. do 9. tříd, a to v pěti kategoriích. Děti si vybraly rozmanité básně, veselé i smutné, krátké i dlouhé, a mnozí do svých výkonů přidali také velké nadšení a zápal pro věc a text. Pětičlenná porota hodnotila zejména přiměřenost nebo vhodnost textu vzhledem k věku a schopnostem recitátora, schopnost uchopit text a tvořivě ho interpretovat a celkovou úroveň a kulturu projevu recitátorů.

V kategorii prvních tříd si vítězství užila Ema Dufková (I.A), na 2. místě skončil Albert Srník (I.B). V kategorii druhých a třetích tříd, v níž soutěžilo nejvíce malých a také kvalitních recitátorů, a rozhodování poroty tak bylo o to těžší, se na prvním místě umístil Martin Zedníček (II.B), na druhém místě Anna Kavalcová (III.C) a na místě třetím Alexandra Šubová (III.B). Mezi čtvrtáky a pátáky byla nejlepší Jody Selvarajová (IV.C), druhé místo si zasloužil Jakub Rovný (IV.A).

V kategorii šestých a sedmých tříd bylo vítězné trio následující: na 1. místě se umístila Eliška Olšovská (VII.A), na druhém Aneta Majtánová (VII.A) a třetí místo obsadila Anna Krejčí (VII.B). V poslední kategorii 8. a 9. tříd si prvenství odnesla Petra Dolinková (IX.B) a na druhém místě ji následovala Adéla Apolenářová (VIII.B). Všem oceněným gratulujeme a žákům umístěným na prvních a druhých místech přejeme hodně úspěchů v městském kole.

Petra Janošiková

Jak šlo vejce na vandr

Děti z dramatického kroužku se již v lednu nemohly dočkat, až v únoru předvedou své herecké umění a také kostýmy. Nacvičování pohádkového představení "Jak šlo vejce na vandr" bylo opravdovou radostí. Malé herce příprava velmi bavila a my doufáme, že vystoupení pro rodiče, děti I.stupně i děti z MŠ všechny potěšilo.

Hana Švábová, Ivana Rybičková

Superstar z Kotlandy

Rok se s rokem sešel a proběhlo další kolo pěvecké soutěže Superstar z Kotlandy. Celkem nám zazpívalo 27 dětí. Porota, ve složení pan učitel J. Rybička, p. učitelka M. Pokorná a p. školník Z. Kříž, vyhodnotila toho nejlepšího z každého ročníku. Za 1. třídy to byly dvě děti: Filip Jahoda a Verunka Srbová. Za druhé třídy nikdo na nejvyšší příčku nedosáhl a ve 3. třídách patřilo vítězství Nikolce Drahošové. Čtvrté třídy měly také dvě první místa a to: Lindu Apolenářovou a Báru Honusovou. Pátý ročník zastupovala pouze jedna interpretka a té patří pochvala za její odvalu.

Velké poděkování patří nejen porotě, našim zpěvákům, ale také skvělým moderátorkám, žákyním ze VII.A: Anetce Majtánové, Pavlině Procházkové a Kristýnce Kolářové. Byly skvělé.

Celou akci nám opět zvučil p. školník a každý účinkující, kromě diplomu, malého dárečku, sladkosti, dostane na památku CD.

Ivana Rybičková

Městské kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce

Není tomu tak dávno, kdy se na naší škole uskutečnilo školní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce. V kategorii I. A určené žákům 6. a 7. tříd zvítězil Patrik Kříž ze VI. A a v kategorii II. A určené žákům 8. a 9. tříd zvítězil Viktor Havlín z IX. B. Ti postoupili do městského kola, které se konalo ve **středu 11. února 2014 ve SVČ Lužanky**.

V roli porotců se letos poprvé zúčastnili také 2 rodilí mluvčí, což přispělo k opravdu „anglické atmosféře“. V obou kategoriích soutěžilo 21 žáků. A jelikož všichni prokázali opravdu vynikající znalost anglického jazyka, byly výsledky opravdu těsné.

S hrdotí tedy oznamujeme, že se **Patrik Kříž** umístil na krásném **11. místě** a **Viktor Havlín** na úžasném **4. místě**.

Oběma gratuluj a přejí hodně úspěchů v dalším studiu jazyků. A vy ostatní nesmutněte, příští rok můžete být na stupních vítězů také. ☺

Sabina Weisová

Olympiáda v českém jazyce, městské kolo

Michaela Prudíková, žákyně VIII. B, jejíž vyučující v českém jazyce je Mgr. Yvona Dvořáková, dne 5. února reprezentovala naši školu v prestižní jazykové soutěži, totiž v olympiádě v českém jazyce, do které ze školního kola jakožto nejlepší s 31 body z 32 postoupila. Jejími konkurenty bylo dalších 59 žáků brněnských základních škol a nižšího stupně gymnázia.

Mišo, blahopřejeme za pěkné 13. místo.

V sebereflexi se Michaela ke své účasti v soutěži vyjádřila takto: „Nebylo nic jednoduchého vypořádat se se stresem, a proto jsem už od rána byla nespavá. Potom, co jsme dorazili a zapsali se do listiny, jsme museli zhruba půl hodiny počkat v hale. Následná mluvnická část trvala hodinu. Řešili jsme v ní úkoly dost podobné těm ze školního kola, takže jsem nebyla příliš zaskočená jejich podáním a typem. Po skončení mluvnické části jsme se odebrali zpátky do haly, kde jsme strávili patnáctiminutovou pauzu před započítáním slohové části. Poslední co chci, je vylouvat se nebo si stěžovat, ale téma slohové práce, „Nebojte se, my tady jenom strašíme,“ mi příliš nesedlo. Jednalo se o příběh k památce z okolí mého bydliště a já se o podobné věci nezajímám. Byla jsem nucena příběh zasadit do temného lesa, což mi body za originalitu jistě nepřineslo. Jak se říká: „Všichni svatí mě neosvítili.“ Možná i proto mi postup do krajského kola unikl o dvě místa, z čehož mám značně smíšené pocity. Určitě bych se ale ráda vrátila příští rok a zkusila to znova!

Yvona Dvořáková a Michaela Prudíková, VIII.B

Lyžařský výcvikový kurz Bílá 2015

Poslední lednový týden již několikátý rok vyrážíme my žáci 7. až 9. tříd na lyžařský výcvikový kurz. Místo kurzu je CHKO Beskydy, vesnice Bílá a chata Bílá. Sněhové podmínky byly skvělé a hlavně v den příjezdu nám nasněžilo 15 cm čerstvého sněhu. Letos jsme vyrazili v rekordním počtu 46 lyžařů a 19 snowboardáků.

První den proběhlo rozřazení do družstev pod názvy Česko, USA, Rakousko, Švýcarsko a Jamajka. Večer jsme pak byli poučeni o tom, jak se chovat na chatě a hlavně, jak se chovat na sjezdovce, kde platí pravidla „Bílého kodexu“.

Druhý den již začal samotný výcvik. Ti, co už lyžovat umí, se zdokonalovali ve stylu, ti, co stáli na lyžích a snowboardu poprvé, tak s prvními pokusy sjíždět svah a zastavit tam, kde se to vyžaduje. Večer jsme se pak bavili ve společenské místnosti, kde si pro nás připravili program her a soutěží devátáci.

Třetí den probíhal výcvik opět za sněžení a všichni již měli své lyže a snowboardy pod kontrolou. Večer pak probíhal v režii osmáků a program se jim určitě povedl.

Čtvrtý den je vždy odpočinkový, ale jen odpoledne. Ráno jsme si ještě pořádně zajezdili a odpoledne jsme pak soutěžili ve stavbě sněhuláka „Kotlandáka“. Soutěžili jsme po třídách. Pouze my devátáci jsme spojili své síly v jeden celek. Nezávislá porota pak vyhodnotila „Kotlandáka VII.B“ jako nejhezčího. Ne ona to byla spíše Kotlandáčka, protože postavili nádhernou sněhovou kočičku. VIII.A postavila opravdového sněhuláka a rovněž byla oceněna. Večer jsme se dívali na video, kde jsme měli srovnání, jak má lyžování a snowboardování opravdu vypadat a mohli jsme to porovnat s vlastními výkony, protože jeden učitel Halama nás na svahu neustále natáčel, abychom viděli, co děláme správně a co špatně. A následoval i společenský program VII.A, který byl nakonec vyhodnocen jako nejlepší ze všech programů.

Pátý den probíhal opět výcvik na svahu, ale protože jsme se už všichni připravovali na závod, tak jsme trénovali i jízdu v brankách. Myslíme, že jsme to natrénovali dobře, protože v samotném pátečním závodě jsme všichni dojeli do cíle. Večer byl co se týče společenského programu v režii VII.B a všichni jsme si ho užili, protože jsme věděli, že je naším posledním společenským programem.

Šestý den byl vyvrcholením našich dovedností. Všichni zdraví jedinci nastoupili do závodu, který se sice konal dvoukolově, ale započítával se ten lepší čas, což bylo fajn, protože jsme mohli ve druhém kole i více zariskovat. Večer jsme vyhodnotili soutěž v bodování pokojů (pořádek musí být), byly vyhlášeny výsledky závodů, předány ceny a diplomy a následovala diskotéka, která ukončila náš pobyt na kurzu. My devátáci jsme si zatančili poslední taneček na rozloučenou s kurzem na základce.

Sedmý den jsme nasedli do autobusu a ze zasněžené Bílé jsme se opět vrátili do šedivého Brna. Všichni unavení, ale spokojeni.

Výsledky závodů:

LYŽE – 7.třída

1. Placarová Denisa (VII.B)	18,7	1. Kolářček Tomáš (VII.A)	16,5
2. Vindířová Veronika (VII.B)	19,0	2. Ryš Štěpán (VII.A)	16,7
3. Kolářová Kristýna (VII.A)	20,0	3. Hoch Lukas (VII.B)	18,2

8.- 9. třída

1. Štůsková Veronika (VIII.B)	16,9	1. Krejzlík Tomáš (IX.A)	16,7
2. Dolinková Petra (IX.B)	18,3	2. Vysokomský Tom (IX.A)	17,4
3. Šlezingerová Klára (IX.A)	18,6	3. Vrtěl Lukáš (IX.A)	17,4

SNOWBOARD

Dívky

1. Škrdlantová Tereza (IX.B)	22,7	1. Kummer Tomáš (IX.B)	22,2
2. Bizoňová Denisa (VIII.B)	25,3	2. Havlín Viktor (IX.B)	23,4
3. Horáková Klára (IX.B)	25,8	3. Jarošek Marek (IX.A)	24,8

Za účastníky kurzu IX.A

Oblastní kolo soutěže Karlovarský skřivánek

Tak jako každý rok také letos se žáci naší školy zúčastnili oblastního kola soutěže Karlovarský skřivánek, které se uskutečnilo 11. února 2015 na ZŠ Kamínky v Brně.

Předcházel mu školní kolo, ve kterém zaspívali žáci všech ročníků prvního stupně.

V kategorii 1. ročníků zvítězili Filip Jahoda, Ema Dufková a Natálie Vlčková. Za 2. a 3. ročník pak Nikola Drahošová, Alexandra Šubová, Markéta Kolářová, Tereza Stehlíková a Saša Malíková. Poslední kategorii se nejlépe umístili Radka Kučerová, Linda Apolenářová, Jiří Růžička, Bára Hanusová a Miša Fialová. Úspěšní žáci byli odměněni diplomem, který jim předal pan ředitel a nechyběla ani sladká odměna.

Vzhledem k tomu, že se zpráva o konání oblastního kola na školu nedostala a nikde na internetu nebylo možné o jeho konání nic zjistit, považovali jsme naše školní kolo za konečné. Na poslední chvíli k panu řediteli dorazil email o účastnících letošního oblastního kola a nutno poděkovat i ohotě pana ředitele Petra Pavla z pořádající školy ZŠ Kamínky v Brně, že na poslední chvíli zařadil dvě naše vybrané žákyně do seznamu soutěžících.

Do oblastního kola porota vybrala Markétu Kolářovou a Nikolu Drahošovou, obě ze třídy III.A. Soutěže se v naší kategorii zúčastnilo 14 dětí, veškerá umístění získal sbor

Kampanela. Také naše žákyně zaspívaly pěkně a určitě naši škole ostudu neudělaly, přestože si odnesly pouze účastnický diplom. Poděkování tedy patří oběma žákyním a také jejich rodičům, kteří na soutěži obě děvčata podpořili svojí přítomností.

Již nyní se těšíme na další ročník této pěvecké soutěže a doufáme, že bude pro naši školu úspěšnější.

Jiří Rybička

Karneval ve školní dužině



Poslední den před jarními prázdninami, v pátek 20. února, se jednotlivá oddělení školní družiny proměnila jako mávnutím kouzelného proutku a naše děti byly během chvíle fuč. Místo nich se objevili princezny, tanečnice, víly, čarodějky, zvířátka, mágové,

ninjavé, agenti, kostlivci, hrdinové, indiáni, vědátoři, loupežníci, no spousta krásných bytostí. Úderem druhé hodiny odpolední se proměnila i naše velká tělocvična v halu plnou hudby, tance a zábavy. Letos nás karnevalem provázel loupežník, v tradičním podání paní vychovatelky Švábové, který si připravil hry a soutěže na motivy loupežnických pohádek. Účast masek byla hojná, více jak 90 dětí si s námi přišlo užít a jako poděkování za společně strávený čas a za hezké masky dostaly nakonec sladkou odměnu.

Děkujeme a budeme se těšit za rok zas :-)

Jana Pokorná

Mozartovy děti

Mozartovy děti, tak se jmenoval výchovný koncert brněnských filharmoniků, jež jsme zhlédli v prvním únorovém týdnu v Besedním domě. Tento jedinečný projekt Filharmonie Brno pořádá ve spolupráci se ZUŠ Smetanova 8 v rámci festivalu zábavy *Brno – město uprostřed Evropy*, projekt dává prostor nadaným žákům ZUŠ vystoupit na pódii města Brna. Naši žáci mladé hráče ve věku 13 let sledovali velmi pozorně, totiž sólistku ve hře na zobcovou flétnu, zpěvačku, klavíristu a klavíristku, vibrafonistu a bubeníka v jedné osobě a hráče na tahací harmoniku-bajan, někteří naši žáci i možná obdivovali umělecké výkony svých vrstevníků. Populární hudba, to je dálnice s reklamními billboardy, a se vším tím humbukem vede do našich obývacích, ať chceme či nikoliv, tuto hudbu mladým netřeba představovat. Naopak, Mozart, Vivaldi, také byli v nabídce výchovného koncertu, k těm je třeba si najít tu svoji cestičku, tato hudba přináší jinou, novou energii a inspiraci. Podle hodnocení a komentářů usuzuji, že koncert vážné hudby měl u našich žáků pozitivní ohlas a jsem tomu ráda. Tak co? Na co půjdeme příště?

Yvona Dvořáková

Karneval v mateřské školce

